



Paprikadiszben



Kevés helyen található már olyan ház, amelynek ereszalján paprikát szikkaszt az őszi napfény. Ez a hagyományos utó-érlelési módszer mindjobban feledésbe merül, s keresve-kutatva is alig lehet lelni úgynevezett paprikaszárazítók-tájkörzetben. Egy kis felderítő munkával mégis sikerült: ké-pünk Mihályteleken készült, a Nagybercsényi utcában, Gombos Imre paprikadiszit öltött házáról. A felaggatott mű-anyag hálókban mintegy hét-nyolc mázsa piros paprikacső szikkad

FÜLCÉTTJÁR A DUGONICS TÉRI PATIKÁT

Október 8-tól, hétfőtől november 10-ig — korszerűsítés miatt — zárva lesz a Dugonics téri gyógyszertár. A Gyógyszertári Központ vezetői arra kérik a betegeket és hozzátartozókat, hogy — ha módjukban áll — ne kizárólag a Klauzáz téri patikát keressék föl, ugyanis a Kis Dávid-ház évek óta tartó renoválása miatt csak nagy erőfeszítések árán tudják ellátni feladatukat. A nagy tömeg csak a várakozás idejét hosszabbítani meg. Ezért lehetőség szerint az SZTK-ba, a Bartók Béla téri vagy a Takarektár utcai gyógyszertárba menjen orvosáig, aki teheti.

KEZDŐDNEK az előadások a politikai akadémián

Az MSZMP Szeged városi bizottságának gazdaságpolitikai kérdésekkel foglalkozó akadémiáján október 10-én, szerdán fél 3 órai kezdettel a Vörös Csillag filmszínházban dr. Farkas Miklósné, a városi tanács vb munkaügyi osztályvezetője a munkaerőhelyzet aktuális kérdéseiről Szegeden címmel tart előadást. (A sárga jelzésű igazolványok érvényesek.)

MAGYAR KATOLIKUS EGYHÁZI VEZETŐK A SZOVJETUNIOBAN

Pimen, az orosz ortodox egyház patriarchájára meghívására dr. Lékai László bíboros, esztergomi érsek, a magyar katolikus püspöki kar elnöke vezetésével szombaton magyar katolikus egyházi delegáció utazott a Szovjetunióba. A bíboros kíséretében van többek között dr. Cserháti József pécsi megyéspüspök, a magyar katolikus püspöki kar titkára és dr. Pataky Kornél győri megyéspüspök. A bíborost és kíséretét Moszkvában a pravoszláv egyház magas rangú képviselői fogadták. Jelen volt dr. Szürös Mátyás, hazánk moszkvai nagykövete.

ÁLLAPOT

Hogy érzed magad, Jóska? Pocsékul. Olyan beteg vagyok, hogy amikor a napokban valaki azt mondta nekem, hogy meghaltam — hát csep-pel sem csodálkoztam!

BEFEDIK A SPORTUSZODÁT

Az újszegedi sportuszoda sátorborítását október 9-én, kedden szerelik össze, s fű-ják föl, ezért azt nap nem fogadhat vendégeket az uszoda.

Centrum
hétfé! Készt bébitippek, köntő béblugdátózik, köntő bébi kocsikarok.

LOTTÓTÁJÉKOZTATÓ

A Sportfogadási és Lotó Igazgatóság közlése szerint a 40. játékhetén 5 találatos szelvény nem volt. Négy találatot 63 fogadó ért el, nyere-ményük egyenként 111 380 forint, Három találat 6051 fogadónak volt, nyere-ményük egyenként 580 forint. A 2 találatos szelvények száma 166 803 darab, ezekre egyenként 26 forintot fizetnek.

A politikai akadémián elő-adásai miatt a meghirdetett első moziloadások elmarad-nak, a pénztár 3 órakor nyit.

SZOCIALISTA SZERZŐDÉS — TÁRLATVEZETÉS

Szocialista szerződést kö-tött a közelmúltban a DELÉP és a Móra Ferenc Múzeum. A szerződés értelmében ok-tóber 9-én délután 4 órától Szekeles Ferenc, a múzeum munkatársa tart tárlatveze-tést a DELÉP szocialista brigádjainak.

HALÁLÓS BALESET

Hódmezővásárhelyen Fekete István 76 éves helyi fu-varos fogatának lovai — eddig ismeretlen okból — megvadultak. Az elragadt kocsirol Fekete István le-esett és a helyszínen meg-halt. A rendőrség a baleset körülményeinek tisztázására folytatja a vizsgálatot.

KÖSZÖNET MONDUNK

Köszönet mondunk mind-azoknak a rokonoknak, ismerő-söknek, barátoknak, akik fe-lejthetetlen halottunk, KLIVINYI JÓZSEF temetésén megjelentek, virá-galakkal igyekeztek enyhíteni fáj-dalmunkat. A gyászoló család, Totbuhin u. 51.

Mély megrendüléssel tudat-juk, hogy a szeretett édesanya, anyós, nagyanya, dédmama, GUBA MARIÁ 89 éves korában tragikus hirtelenséggel elhunyt. Hamvasztás utáni búcsúztatásról később in-tézkedünk. A gyászoló család, Szeged, Északi krt. 27. 5530

Seregélyek

— Aztán csak durrants közéjük bátran — mondta a főagronómus. Vilonveregette a fiút, beült a kocsiba, elporzolt.

A fiú peckesen ballagott a hejtár-úton, mint egy kakas. Húsz hektár csemegeszőlőt meg egy mórda-lyt nem bíznak akárkire.

A tábla sarkában kotlóstyúkot látott.

— Na, megállj, kotló! Majd én teszék róla, hogy ne sokáig zabáld a közösség vagyonát!

A kotló nagyokat ugrott, úgy ka-lapálta le a csibéknek a Pannónia kincsét. A fiú megrázta a drótot, és elindult a csirkék után. Roggyant tanyája előtt görbe vénasszony szőz-mötölt.

— Rézi néném, kösse madzagra a kotlóját! Ha még egyszer meglátom a táblában, árván maradnak a csibéi.

Visszaballagott, rugdosta a ho-mokot. Örnek komoly ember való, nagy a felelősség.

Másnap elkapta Kótyagos Miskát. A lugas alatt hasalt, úgy ette a sző-lőt, hogy kétoldalt kicsurgott a szá-jából a leve. Kótyagos Miska nem tülekedett, amikor az észot osztották, de annyi csak jutott neki is, hogy megegye, amiért más dolgozott meg.

— Na, Miska, jáj a fenekednek! — lengette a fiú a mórda-lyt. — Fordítsd ide, hadd durrantok a nadrá-godba.

— Na, azért mondom — dünnyög-te a fiú. Madzagot szerzett, föl-kötötte a telep bejáratához. Ráaggatott néhány döglött seregélyt. Olvan lett az egész, mint egy diadalkapu.

Délután újra zörgött a lugas alja. Ilyet még nem látott: csont-bőr kő-bor kutya zabálta a mézédés szőlőt. Még így lepusztultan is úri kutyá-nak nézett ki, amilyeneket városi népek löknek ki az út szélén az autóból.

— Adok én neked csemegeszőlőt! Azt kéne lelőni, aki ide kizavart.

Mire célba vette volna a kutyát, az neszt fogott, elszaladt a drótok alatt. Pillanatok alatt szem elől té-vesztette.

Eppen a telep belső végén járt, amikor megállt egy motor az úton. Lélekszakadva futott, hogy elkapja a tolvajt. Az ágazatvezető guggolt a lugas mellett, reklámszatyorba vá-logotta a szőlőt. Felneztet, amikor a csörtetést meghallotta.

— Történt valami?

A fiú szólni sem tudott hirtelen. Az ágazatvezető a döglött seregé-lyekre bökött.

— Látom, nem lopja a napot. Mondtam én, hogy magában meg-lehet bízni. — A kormányra akasztot-ta a szatyrot, elment.

A fiú félig sem kerülte meg a tá-b-lát, újból megpillantotta a kutyát. Az állat szemvillanás alatt eltűnt. Szület előtt vendégek jöttek a táblára. A főagronómus büszkén mutogatta a hatalmas fűrtöket. A látogatók a homokot rázták a cipő-jükből.

— Beljebb is ilyen szép? — érdek-lődött az egyik kénszeredetten. — Akkor kár is végimenni rajta.

— De a csomagartóba azért egy kis kóstólót... — sziveskedett a főagronómus. Nem bánták.

Másnap is autóval jöttek. Ezek már akkora urak voltak, hogy a sző-lőt is a sofőr szedte helyettük.

— Pihentessen, barátom, az elnök elvtárs tud róla — szolt ki az egyik a kocsiból, amikor a fiú előcsörte-tett, kezében a mórda-lyal.

Amikor elmentek, a fiú leszakíto-tta a madzagot a fűzér seregélyel. Alig ment pár lépést, megpillantot-ta a kutyát. Öklendezte kifelé a sző-lőt. Nagyon legyengült. A fiú meg-billentette a vállán a mórda-lyt, de meggondolta magát.

— Nem bántalak — dünnyögte. — Zabálj, amennyit akarsz. Majd föl-fordulsz magadtól is.

Tanács István

8-13°

Várható időjárás vasárnap estig: Az északkeleti vidékek kivételével túlnyomóan bo-rult idő, többfelé ismétlődő, gyenge esővel. Főként nap-közben megerősödő északke-leti, keleti szél. Várható leg-magasabb nappali hőmérsék-let vasárnap: 8-13 fok kö-zött.

KOSZORÚZÁS

A 13 aradi vértanú Kívég-zésének 130. évfordulóján, szombaton Aradon koszorú-zási ünnepséget tartottak az egykori veszthelyen emelt emlékműnél. A Magyar Nép-köztársaság nemzeti szalagos, vörös szegfű koszorúját Raj-na! Sándor, hazánk bukaresi nagykövete, Lukács József ezredes, katonai és légügyi attasé és dr. Szepes István, kolozsvári főkonzul helyezte el.

ORVOSI ELŐADÁS

A Vöröskereszt belvárosi, I. számú alapszervezete és az MSZMP belvárosi I. alap-szervezete a Victor Hugo utca 5. szám alatti helyiség-ben október 9-én, kedden délután 5 órakor, előadást rendez. Az egészségügyi szű-rések fontosságáról, a csa-ládvédelem néhány kérdésé-ről dr. Gaál István rendelő-intézetű orvos tart tájéko-ztatót.

KIRÁNDULÁS A PLANETÁRIUMBÁ

A TIT Csongrád megyei szervezeteinek csillagászati és űrkutatási szakosztálya ok-tóber 13-án csoportos kirán-dulást szervez a budapesti planetáriumba. Az érdeklő-dők a Juhász Gyula Tanár-képző Főiskola földrajz tan-székén, dr. Károly Csabá-nál jelentkezhetnek. A ki-rándulás részvételi díja 100 forint. Utazás vonattal. Az egynapos programban három planetáriumú műsor szere-pel.

TEVÉÁJTÁTSZO BALASSAGYARMATON

Egyhetes próba után októ-ber 9-én, kedden műsorke-zetdől megkezdői az üzemsze-rű műsor sugárzását a ba-lassagyarmati tévéátjátszó állomás. A 80 watt teljesít-ményű adóberendezés az OIRT 6-os csatornán sugá-rozza a tévé 1-es műsorát. A felügyelet nélkül, teljes-en automatikusan működő, a kékesi adó jelét átjátszó ál-lomás része annak a pro-gramnak, amely az eddig gyengén besugárzott ipoly-völgyi helységek jobb mű-sorrellátását teszi lehetővé. Az állomás Balassagyarmaton és körzetében, valamint Ipoly-szög és Szügy térség-ben javítja a tévé 1-es mű-sor fekete-fehér adását és mintegy 15 ezer lakos szá-mára teszi lehetővé ugyan-csak az 1-es program színes adásainak vételét is.

PÉNZBÍRSÁG KÖZLEKEZÉSI SZABÁLYSÉRTÉSÉRT

Motorkerékpárjával 74 kilométeres óránkénti sebességel közlekedett Szegeden, a Kossuth Lajos sugárúton a 34 éves Godó Jenő, Szeged, Puskás utca 2. szám alatti lakos. A sebesség túllépése miatt a rendőrség 3 ezer 300 forint pénzbírsággal sújtotta, s vezetői engedélyét öt hó-napra bevonta.

Napfényes, száraz szeptember

Az ős első hónapja or-szágszerte napsütésben gaz-dag és tartósan száraz idő-járást hozott. A hónap eleji mérsékelt hűvös napok után 15-ig az átlagosnál me-legebb időjárás uralkodott, 25-30 Celsius-fok közötti hőmérsékleti maximumokkal, ám viszonylag már hűvös éj-szakakkal és bőséges nap-sütéssel. Ezt a kellemesen enyhe őszi időt 16-17-e kö-zött hirtelen átmeneti erős lehülés zavarta meg, így 17-én hajnalban az ország nagy részén talaj menti fa-gyokat regisztráltak, sőt ésa-kon több helyütt 2 m-es ma-gasságban is fagypont alá süllyedt a hőmérséklet. Ezen a napon Szeged határában is fellépett az első talaj menti fagy, a szabad felállítási re-pülőteri állomáson 17-én haj-nalban a talaj közelében -0,8 Celsius-fokot észleltek. A hideg időjárást azonban csakhamar ismét felmeleg-edés követte, s 19-én és 20-án a hőmérséklet csúcértékei már országsszerte 26-30 Cel-sius-fok között váltakoztak. Az évszaknak megfelelően több fokkal melegebb idő 24-ig tartott, ezután a hónap végéig a hőmérséklet kevés-sel elmaradt a szeptember végének megfelelő szinttől.

napban nem fordult el, Dunántúl nyugati felének és az Alföld déli felének szegélyé-nek kivételével még a 15 mil-limétert sem haladta meg a havi csapadékösszeg, sőt a Tiszántúli északi részén több helyütt semmi mérhető csa-padék sem hullott a hónap folyamán!

A Dél-Alföld csapadékos viszonyairól a következő adatok tájékoztatnak: Bácsal-más 17 mm (33%), Kiskun-halás 20 mm (45%), Kecse-kmet 7 mm (16%), Kiskun-felegyháza 12 mm (26%), Szentés 12 mm (27%), Szeged 28 mm (60%), Makó 52 mm (111%), Mezőhegyes 50 mm (106%). A terület keleti ré-szének viszonylag bővebb csapadéka a 29-i heves ziva-taros esőkből ered, e napon Makón 47 mm, Mezőhegye-sen 45 mm, Szegeden 24 mm esőt mértek.

Szegeden a havi középhő-mérséklet 16,8 Celsius-fok volt, a sokévi átlagnál 0,6 fokkal alacsonyabb. A hő-mérséklet csúcértéke 29,2 Celsius-fok volt, ezt 19-én észlelték, míg a minimumot, 0,6 Celsius-fokot 17-én je-gyezték fel. A napsütéses órák száma városunkban 237 volt, ami a sokévi átlagnál 26 órával több.

TERMÁLKINC

Jelentős csapadék az ország túlnyomó részén egész hó-

Dr. Pécze György egyetemi tanár

Sósabb a tengernél

Gyógyvizzé nyilvánította az egészségügyi miniszter a sárvár-rabásömjéni sós ter-málmvizet. Az évekkal ezelőt olajkutatás közben talált és azóta "földbe fojtott" 96 fo-kos víz sósabb a tengernél.

készletét is, s ez igen kedvező eredménnyel járt: percenként 300 literes kitermelés mellett 100-120 évre elende-gdő.

MEGLOPTA ISMERŐSÉT

Lopás miatt már kétszer ítélték el a bíróság a 19 éves Tóth József, Szeged, Csong-rádi sugárút 78. szám alatti lakost, akit idén, szeptem-ber 19-én feltételes szabad-ságra bocsátottak. Néhány nappal szabadulása után a fiatalember ismerőse távol-létében, annak lakásából el-lopott 29 ezer forintot. Tóth Józsefet a rendőrség letar-tóztatta, s lopás miatt bünt-tetőeljárást indított ellene.

szertelű termáلكinc.

Sárvári, majd szombathelyi és budapesti orvosok évekkel ezelőt gyógyászati ki-sérleteket kezdtek vele in-haláció és fürdőkúra formájában. Ezek során kiderült, hogy igen jó hatású a hörg-hurutos betegségekre, a szil-likózisra, a nő- és börtgy-észeti, valamint mozgás-szervi bajokra. Felmérték

Gyászkozlémények

Köszönet mondunk mind-azoknak a rokonoknak, ismerő-söknek, barátoknak, akik fe-lejthetetlen halottunk, NAGY JÓZSEF temetésén megjelentek, virá-galakkal igyekeztek enyhíteni fáj-dalmunkat. A gyászoló család, 5527

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy felejthetetlen édesanya, nagyamama, 5527

C. V. BARTA JÓZSEFNE Kitti Erzsébet életének 76. évében hosszú szen-vedés után elhunyt. Temetés október 9-én 13 órakor 1527 a Dugonics temető ravatalozójából. Minden külön értesítés helyett. A gyászoló család, 5524

DEL MAGYARORSZÁG

A Magyar Szocialista Munkáspárt Szeged városi Bizottságának naplaja. Főszerkesztő: F. Nagy István — Főszerkesztő-helyettes: Sz. Simon István — Kiadja a Csongrád megyei Lapkiadó Vállalat. Felelős kiadó: Kovács László — Szerkesztőség és kiadóvállalat: Szeged Tanácsköztársaság útja 10. Sajtóház, 6740 — Telefon: 12-633 — A lapos nyomja: Szegedi Nyomda, Szeged, Bajcsy-Zsilinszky utca 28 — 6720. Igazgató: Dobó József — Terjeszti a Magyar Posta Előfizethető a postahivataloknál és kézbesítőknek. Előfizetési díj egy hónapra 30 forint. — Index: 25 053 — ISSN: 0131-026 X